Диктант 1

ДОЖДЬ
Вдруг на горизонте появились свинцовые тучи, блеснула молния. Черные облака с необыкновенной быстротой поплыли по небу. Нужно убираться из лесу, чтобы укрыться от дождя и не вымокнуть под ливнем. Вот и домишко лесного объездчика. Это низенькое бревенчатое строеньице, в котором приходится задержаться на полчаса. Веснушчатый мальчуган в коротенькой кожаной куртке угощает нас молоком с ржаными лепешками. Но вот отблистали молнии, отгрохотал гром. Яростный ливень сначала приостановил, а затем и вовсе прекратил свою трескотню. Стихии больше не спорят, не ссорятся, не борются. Полчища туч уносятся куда-то к горизонту. Из-за туч скоро выглянет солнышко. Осматриваешься и поражаешься, как быстро после дождя преображается все кругом. Рожь благодарно трепещет. Над камышом у ручья кружатся темно-синие стрекозы. Мы прощаемся с хозяевами и отправляемся в путь.

Диктант 2

В ТУРПОХОДЕ

Тёплым летним вечером на пологом песчаном берегу неширокой подмосковной речки остановились на ночлег туристы. Сначала, пока было ещё довольно светло, решили поставить палатки. Затем, чтобы приготовить незатейливый ужин, развели костёр. Над водой тонким прозрачным столбом вилась мошкара. В кустах печальным свистом перекликались какие-то потревоженные людьми птицы. В прибрежном камыше квакали лягушки. На противоположном берегу догорали рыбачьи костры. На ясном, безоблачном небе выступили первые звезды, и четко выступил желтый серп молодого месяца. Мелководную речонку пересекла лунная дорожка. Из соседней деревни доносился собачий лай. Спать не хотелось, поэтому туристы расселись вокруг костра и стали рассказывать всякие смешные и страшные истории. Только к утру сморил молодежь сон, и все сладко и безмятежно заснули.

Диктант 3

УТРЕННЯЯ ПРОГУЛКА

Выхожу из дома до рассвета. На небе уже нет не только никаких туч, но даже облаков, однако над озером всё ещё расстилается туман. Предрассветная тишь не нарушается никакими звуками. Никого не видно вокруг. Никому не хочется подниматься в такую рань. Не с кем поговорить, обменяться мнением о вчерашнем телевизионном фильме или международных событиях. Вот из-за горизонта медленно выплывает солнце. Серебряные капли росы загораются и блестят, как алмазы на отяжелевшей от влаги траве. Постепенно лес наполняется птичьим гомоном. В гнезде какой-то пичужки проснулись и жалобно распищались птенчики. Вот из кустов выскочил зайчонок и пустился бегом. Ведь не знает зверушка, что бояться меня ей нечего. Туман почти рассеялся. Теперь нет опасности заблудиться в лесу. Горячее яркое солнце покажет направление пути. Ни в какое время года не бывает утро так прекрасно, как в начале лета.
